

华兴时报

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主办 华兴时报社出版 国内统一刊号 : CN64-0011

2022年3月 1日

星期二
壬寅年正月廿九

总第4264期
今日8版

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十四次会议强调 加快建设世界一流企业 加强基础学科人才培养

新华社北京2月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月28日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十四次会议，审议通过了《关于加快建设世界一流企业的指导意见》、《推进普惠金融高质量发展的实施意见》、《关于加强基础学科人才培养的意见》、《关于推进国有企

企业打造原创技术策源地的指导意见》。会议审议了《中央全面深化改革委员会2021年工作总结报告》、《中央全面深化改革委员会2022年工作要点》。习近平在主持会议时强调，要坚持党的全面领导，发展更高水平的社会主义市场经济，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、(下转02版)

认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高 人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调要继续发扬历史主动精神，以实际行动迎接党的二十大胜利召开

新华社北京2月28日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求，强调今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，我们党将召开二十大。要全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，对“国之大者”领悟到位，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要弘扬伟大建党精神，以强烈的政治责任感和历史使命感履行职责，坚持问题导向，坚持底线思维，以钉钉子精神做好各项工作，坚定不移贯彻落实党中央方针政策和工作部署。要坚持稳中求进工作总基调，推动分管领域、分管部门完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，做好保障和改善民生各项工作。要履行全面从严治党主体责任，执行中央八项规定及其实施细则精神，发扬自我革命精神，永葆清正廉洁的政治本色。要继续发扬历史主动精神，敢于斗争、善于斗争，乘势而上、砥砺前行，时刻以党和人民事业为重，走好全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

有关同志紧扣2021年度中心工作和

主要任务，围绕庆祝中国共产党成立一百周年、开展党史学习教育、应对百年变局和世纪疫情、实现“十四五”良好开局等撰写述职报告，总结经验，分析不足，提出努力方向。主要有以下内容。

一是深入学习党的十九大及十九届历次全会精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，不断增强“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉，确保在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二是带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”。扎实开展党史学习教育，自觉弘扬伟大建党精神，始终掌握新时代新征程党和国家事业发展

发展的历史主动。

三是坚决贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神，统筹推进疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全，增强斗争精神和斗争本领，分类精准施策，积极研究推动分管领域工作，认真完成党中央赋予的职责任务。

四是认真履行全面从严治党主体责任，严格执行请示报告制度，扎实推进分管领域党风廉政建设和反腐败工作，切实加强领导班子和干部队伍建设，全面提高党的建设质量。

五是严格落实中央八项规定及其实施细则精神，坚持以身作则、廉洁自律，坚决反对形式主义、官僚主义，坚决反对特权思想，从严教育管理亲属和身边工作人员，主动接受各方面监督。

新华社北京2月28日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央人大工作会议上的讲话》。

文章强调，人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度，是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造，是在我国政治发展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。党的十八大以来，党中央继续深入推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求。一是必须坚持中国共产党领导。二是必须坚持用制度体系保障人民当家作主。三是必须坚持全面依法治国。四是必须坚持民主集中制。五是必须坚持中国特色社会主义政治发展道路。六是必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。

文章指出，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度，加强和改进新时代人大工作。第一，全面贯彻实施宪法，维护宪法权威和尊严。第二，加快完善中国特色社会主义法律体系，以良法促进发展、保障善治。第三，用好宪法赋予人大的监督权，实行正确监督、有效监督、依法监督。第四，充分发挥人大代表作用，做到民有所呼、我有所应。第五，强化政治机关意识，加强人大自身建设。第六，加强党对人大工作的全面领导。

文章指出，民主是全人类的共同价值，是中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。民主不是装饰品，(下转02版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话文章

自治区政协召开十一届五次会议提案交办会

本报讯(记者 单瑞) 2月28日，自治区政协召开会议，对自治区政协十一届五次会议以来立案的459件提案进行交办，并对自治区政协十一届四次会议提案评议情况作简要说明。

自治区政协十一届五次会议期间共立案提案514件，立案率为72.19%。经审查把关，对90件提案进行并案处理，并案后实际交办提案459件。从立案情况看，提案主要围绕我区“十四五”规划实施，聚焦自治区九个重点产业、“十大工程项目”和“四大提升行动”决策部署，自治区长远发展和民生改善等重点难点问题提出意见建议。此次提交交办中，交自治区党委办公厅转办提案22件，交自治区政府办公厅转办提案433件，交自治区政协办公厅办理的提案2件，交自治区高级人民法院、检察院办理的提案各1件。

自治区政协十一届四次会议实际交办提案485件。提案办理结束后，自治区政协提案委员会根据提案质量和提案办理质量评议办法，对立案交办的提案以及52个主办单位进行提案质量、提案办理质量和提案承办先进单位的评议，共评选出提案质量优秀和提案办理质量优秀的提案各146件，先进承办单位15个，委员满意率99.59%。

会议指出，各承办单位要高度重视提案办理工作，切实明“谁主抓、谁协助、谁具体承办、谁督促落实”责任。(下转04版)

开展创意活动吸引年轻人 让新生力量参与社区管理

本报记者 邓蕾

社区文体队伍的成员都是老年人，社区各种活动的主角也是老年人，在人们的印象中，社区一直是老年人的舞台，年轻人似乎总是缺席。

内容没兴趣、时间不适合……如何让年轻人对社区活动“热”起来，一直困扰着社区工作者。“无论是在社区党群服务中心，还是社区举办的各种活动，年轻人的身影很少。”固原市原州区小川子社区书记杨梅坦言，“其实，社区的很多活动和工作都需要年轻人加入，但经常参与社区事务的年轻人却非常少。”

记者走进银川市兴庆区丽景街恒大天辰帝景小区，向小区年轻人询问社区办公场所的位置，明确知道的人寥寥无几，有的甚至不知道自己居住的小区属于哪个社区。

25岁的崔湘告诉记者，去年怀孕时她辞职在家，也曾关注过社区活动，希望能丰富业余生活，多认识一些邻居，但实在对健康讲座、扭秧歌、大合唱等活动不感兴趣。她也参加过一次包饺子活动，但现场除了社区工作人员外，都是老年人，感觉很尴尬。28岁的俞飞喜欢打篮球，可社区举办的体育类活动却很少，因此他逐渐不再关注社区活动。

吸引年轻人融入社区，是提升社区活力、推动社区高效能治理的关键。“想让年轻人不当‘旁观者’，社区确实需要再多费些心思。”金凤区长城中路街道花样年华社区书记栗学玲表示，只有让年轻人参与到社区活动中，找到归属感和获得感，再激励他们参与到社区民主自治中，社区的发展和治理才能更进一步。她建议，社区要改变思路、创新机制，注重不同年龄阶段居民的需求，对症下药，引导年轻人通过活动参与到社区建设中，让他们把朝气、锐气、才气渗透到社区中，为社区发展注入新活力，在社区里发出声音，发挥作用。

2022
我的新期望



2月27日，
在湖南省衡阳市珠晖区东阳渡街道高栗村，
村民驾驶农机翻耕稻田。
近日，随着气温的升高，各地农民抢抓农时投入到农业生产之中，田间地头一派忙碌景象。
新华社发

住宁全国政协委员赵庆丰： 为民建言心若磐 履职尽责助发展

本报记者 束蓉



连日来，住宁全国政协委员赵庆丰结合自身专长，在前期深入调研的基础上，对已有提案精心打磨，为即将召开的全国两会积极做准备。

“五年全国政协委员的履职经历让我深切感受到，当好一名政协委员更需要坚持为国履职、为民尽责的情怀。”赵庆丰坦言，今年她聚焦群众重点关注的社会热点问题，带来“关于加强电动车立法管理的建议”的提案。

赵庆丰说，近年来，电动自行车成为家庭自用、快递外卖等物流行业的新

宠。尤其是在中小城市和农村地区，越来越受到人们的青睐。但是，由于部分电动自行车乘员缺乏安全意识，存在不文明、不安全的骑行行为，导致道路交通事故呈逐年上升趋势。

调研作基础，建言就能实起来。赵庆丰经过大量调研发现，在道路交通事故中，电动自行车占比居高不下，由于电动车骑乘人因防护措施不到位等原因，事故中致伤致死率高于其他交通工具驾驶者。基于此，建议应尽快制定或完善有关政策法规，使电动自行车的生产、销售和管理有法可依；划定明确标准，科学限定“电动自行车”和“电动机动车”，进行分类管理；无论是电动自行车、还是电动机动车，都应当将其纳入“道路交通强制保险”范围。此外，对电动车的各种交通违

法行为明确处罚种类、处罚标准。

一路履职一路情。赵庆丰始终把参政议政与自己的本职工作结合起来，从自己熟悉的领域入手，关注重点、热点、难点问题，发现线索，完善素材，推进工作。她说，要想交出一件高质量的提案，只有勤走勤思，认真开展调查研究，广泛收集相关资料，精心做好提案准备。只有这样才能提出问题抓得准、建议提得实、文字写得精、办理能见效的好提案。近年来，赵庆丰提交的《关于将国有林场发展纳入乡村振兴战略的提案》《关于提升林业和草原科技推广能力的建议》等提案，一得到了国家部委以及相关部门的答复，经办单位明确部分提议要在今后的工作中相继予以落实。

(下转04版)

今日导读

04版

春风送暖
一批新规3月起施行

06版

让随迁子女
享受公平优质教育